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«»148. In un trapezio scaleno 1 due \ati obliqui mi-
surano nspettivamente 20 cm e 25 cm. Sa-
pe-ndo che la differenza delle due basi
misura 35 cm e che il penmetro e 110 cm,
calcola la misura delle basi. {15 cm; 50 cm)

_149. In un trapezio isoscele \a base mnore mi-
cura 114 cm e \a maggiore & il doppo di
questa. Sapendo che ciascun \ato obliquo
supera di 18 cm la base minore, calcola \

perimetro del trapez10. (606 cm)
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87, In un trapezio i due lati oblign miswrang
nspetlivamente 40 cmoe 50 tmoe 12 diffe.
fenza fra le due besi misura 70 o Sapen
do che il perimetro & 220 em, coleola

misura delle due basi.
130 em: 100 ¢
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9/ quadrilateri

Un quadrilatero ¢ un poligono di quattro lati e quattro angoli.
In quanto poligono, in esso:

¢S, =(n-2) x 180° = 360°; ]
e S =2x180°=360° /
® ogni lato é minore della somma degli altri tre; A g

® da ogni vertice si possono condurre (4 — 3) diagonali, cioe
una diagonale.




: . Y (YIRS LA, L APRFRFAFSLE S0 LALLM
e Do C ed A, sl dicono Opj 'l

woliBe D oCedA.

, g oli, 1 quadrilateri si classificano in
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quadnlater; con

quattro laty 9eneric

- —
= -

* { quadrilater; tnn
. due lati

OPPosti paralley; )

Parallelogramma

» | ~ Quadrilateri con
1lati opposti parallel; |
\J'

Deltoide

* i

...... gy Justrater con due cap |
. di lati consecutivi congruenti

Esaminiamoli singolarmente

-
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In aDezio ol : adi i aci '
un trapezio gli angoli adiacenti a ciascun lato obliquo sono supplementari.

SIStO s tini di i i
tono tre tipi di trapezio: isoscele, rettangolo e scaleno.

Frapezio trapezio trapezio
isoscele rettangolo scaleno

i obliqui sono congruenti.
to obliquo perpendicolare 2

lle due basi e quindi ha due

n trapezio si dice scaleno se anche i lati obliqui sono disuguali.
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148,

7. In un trapezio i due lat; obliqui misurano >
" rispettivamente 40 cm e 50 cm e lasdﬁefi: %
renza fra le due basi misura 70 cma.lcgra .

do che il perimetro & 220 cm, ¢

L misura delle due basi. 30 cm; 100 cm]
»
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